



中華民國92年1月4日創刊 中華民國112年07月05日發行
內政部立案字號：台內社第8117580號 <http://www.garoc.org.tw>



中華民國紳士協會



中華紳士

發行人：林石青
發行所：社團法人中華民國紳士協會
會址：新北市泰山區民權街62號2樓
電話：0933-714-685
秘書長：蘇家杰
校稿：黃明章
編輯：林麗玉、許瑟月
攝影：周柏妘、謝梅花、李慧雅



永續紳士傳承 團結共心一致



112年度會長總召 陳忠誠

第1次會長高峰會於112年05月07日(星期日)，假綠光花園會館舉行，於下午14:30至晚上21:00順利完成。

感謝名譽理事長簡文勇，特別為高峰會授課，[紳士協會會務領導與傳承]，讓各分會會長受益良多。

感謝總會理事長林石青、副理事長馬幼禎、副理事長陳志銘、常務理事張水河、孫宇賢、鄭昌明、鄭啓信、理事陳昆彬、蘇炯標、陳慶豐、王富彥、監事林榮茂、何晴池、林欽雄、邱豐聿、李傳永、紳大校長黃則成、志工團團長廖茂己、前理事長王承聘、楊錦廷、長魏志、名譽理事長簡文勇、前監事長賴炎煌、秘書長蘇家杰、長照處長林慶榮、副秘書長蔡林秉鋒、蒞臨指導讓高峰會得以圓滿成功。

感謝全國各分會會長，帶著無比熱情參予，共聚一堂，增進會長情誼、凝聚共識與向心力。會前經過各分會提出議題，提示於高峰會手冊，將分組討論與圓型高峰綜合會談合併進行，讓會長同學及理監事充份利用時間發表會務困境、善儘表達並請總會提示及支援。

感謝大家為紳士及社會所做的努力及付出！



滾動保齡、健康同行



新莊分會 會長 隋隆生

5月28日新莊分會承辦「112年度總會理事長盃保齡球比賽」，在中壢亞運保齡球館舉行，當天出席人數超過270人以上，共有二十幾個分會報名參加，盛況空前，歷經上午跟下午激烈的比賽，高手如雲齊聚一堂，晚上在黃帝嶺餐廳舉辦慶功宴及頒獎典禮，席開二十多桌，盛況空前，在勁歌熱舞中，完成了頒獎活動。

這次活動特別要感謝新莊分會的幹部，尤其是總幹事、副總幹事，及各組組長還有參與活動的志工夥伴們，歷經分會內部六次以上的會議，以及總會三次的籌備會，新莊分會此次最大的收穫在於能夠凝聚所有菁英幹部的向心力，並有總會及各分會的支持與鼓勵並全力的參與；才能完成這次的「理事長盃保齡球比賽」，最後再一次感謝總會給我們新莊分會承辦此次活動的機會！感恩！



活動預告



- | | | |
|----------|-----|----------------------|
| 7月15-16日 | 六/日 | 112年度主持人、司儀、引言人培訓研習營 |
| 7月15日 | 六 | 新北市模範父親表揚大會 |
| 7月30日 | 日 | 志工成長訓練 |
| 8月13日 | 日 | 112年度第2次全國會長高峰會議 |
| 8月27日 | 日 | 112年度幹部知能暨輔導幹部研習會 |

紳大
志工團
志工團
會長聯誼會
桃園分會



112年度志工特殊訓練



志工團 新北市副大隊長 柯綉鸞

112年度由中華民國紳士協會志工團主辦志工特殊訓練，於5月21日汐止東勢里活動中心舉辦，預計參訓人數120人，實際報名人數97人，實際受訓人數96人，其中一位因新冠狀病毒確診缺席，出席率97%，達到預期目標81%。

本次特殊訓練講師邀請到新北市政府社區發展與婦女福利科林科長寶珠、志工團茂己團長，透過講師多年的行政實務與經驗之下，學員收穫滿滿，受益良多。但在上課中有學員反應工作人員討論聲過大影響到上課，這也是辦理活動事先要注意及改善的地方。

感謝石青理事長、永睿監事長、志銘副理事長、宇賢與水河常務理事...等蒞臨指導與勉勵，還有東勢里賴里長提供舒適的學習場地，特別感謝！

活動的推動需有一群無私奉獻的志工，在茂己團長帶領、碧容總幹事協助及幕前幕後所有投入的志工夥伴，團結合作，認真的付出才能使活動圓滿完成。



八德新啟航 找回心初衷



八德分會 會長 蔣宏源

時光飛逝，接任會長半年餘，112年度春季班到了結業的時候：說實在這半年內感謝各幹部的用心與努力。我們完成了112年度的第一階段，從幹部訓練大家凝聚共識，找回初衷的始業式開班：開始第一堂課，一堂一堂課程的進行，學員們一堂一堂的感受吸收講師們的人生精華，攜手學習成長。

課程期間也共同發揮大愛精神，協助八德殘障教養院、院區5層樓的彩繪院區活動、路得啓智學院對發票、折月刊、包水餃…等志工活動；甚至辦了對客家文化藝術宣揚的地區活動，更參與了總會保齡球比賽。透過八德各菁英的球技拿下三個席次的獎項；大家不遺餘力的盡著自己的一份力，這樣本著紳士協會的二大志業：終身學習、志願服務方向來進行著。八德紳士協會真的是個好的環境，分會運作必然會更蒸蒸日上。



我們相遇在 「摘星山莊」



大雅分會 執行長 廖藝淳



台中紳士協會的夥伴們在4月23日相聚於「摘星山莊」，來趟古蹟巡禮。漫步在這充滿故事的老宅古蹟中，在導覽員的解說下，彷彿將古蹟「摘星山莊」注入了生命力，像發現新大陸一樣「摘星山莊」真的是座無處不雕、無處不書、無處不畫的華麗建築。牆面上處處有典故，有那周郎妙計安天下，賠了夫人又折兵、二隻蝴蝶喻意有堆疊財富與前程的祝願、女婿窗前上演一齣林家女兒挑女婿…等的好戲，老宅門樓上還刻以「陋室銘」自居，訴說著不與世俗同流合污、潔身自好、不慕名利的的生活態度。

過去我們常在傳統舊思維中被綁架

，如今我們用新思維進入舊的空間，思考古人的智慧結晶；蘊藏在古蹟裡的詩詞乾坤，古建築裝飾藝術品在知名匠師的巧手下以雕梁畫棟方式寫進心坎裡，無法以三言兩語道盡，值得您到此一遊一一品味，感恩所有夥伴們的支持！走讀人文「摘星山莊」的活動圓滿成功。



樹紳志工多 服務多元化



樹林分會 執行長 俞昭安



外展服務



街友訪視



街友訪視



物資發放



物資發放



物資發放



防暴宣導



防暴宣導

進階的開始



八里分會 會長 曾志國

八里紳士協會在大家的努力下，我們已經立案了，在新北市政府及八里區公所的協助下，我們要開始籌備成立關懷據點，這也是一項重大的挑戰，相信我們團隊可以把我們回饋社會的心發揮到最大。

經過了一段時間的努力，目前正在申請中，第一屆理監事們也開始要動起來了，這是一個團隊，並不是我一個人可以做的起來的，八紳這個大家庭是大家共同擁有的，隨之而來的就是艱難的任務，一步一腳印的往前走，相信我們會慢慢完成任務的。

解封後的生活，大家已經開始動起來，我們也一樣，所有的規劃及目標，期待我們可以開始共同來完成。



小小的改變



信義分會 會長 潘致宏

經過這兩、三年疫情的影響以及大環境的變化，像是物價上漲、相同性質的社團競爭、及工作時間延長等等的因素，信義分會社會大學也面臨了需要因應這些情況；去適時嘗試做出不一樣的課程改變。

這次春季班的課程安排，跟以往比較不同的是；跟台北市槌球聯合協會配合，舉辦了4堂戶外帶狀的課程；整體而言有好有壞，好的方面是跳脫了室內課程一成不變；給學員另一種不一樣的體驗，壞的方面是場地交通沒有事先規劃好造成一些學員交通上的不便。也感謝紳士協會是一個容許犯小錯的團體，因為知道錯誤才能從錯誤的經驗中，去改正並吸取其精華，為下一期去規劃更完善的課程內容；讓學員們感受更多「多元化」的學習興趣。



歡樂一日遊及 艋舺的風土人情



萬華分會 監察長 潘碧玲

4月22日(週六)是紳大萬華分會萬大春季班的學員苗栗一日遊，在妙麗輔導長與妍華活動組長精心策劃下，一路上充滿歡樂的笑聲，萬紳創會長吳重昆與總務組長周學偉紳士；都帶著高齡的媽媽一起出遊，共享天倫之樂，因為紳士協會就是一個有愛的大家庭，揚鑫會長對萬紳的付出更是有目共睹，還有最會美拍又謙虛的偉倫攝影大師總是為我們拍攝最美麗的照片；最會調解、身經百戰的總會文國理事；有著台語、俚語呱呱叫的阮渙湘副會長與鄭春美老師，萬紳的幕後功臣更有一群默默付出的夥伴。

正雄志工隊長在萬在艋舺公園及龍山寺的週邊宣導與舉牌，對於關懷弱勢、街友們的善心人士或捐餐者能夠加入社會局設立的「希望好食堂」與在地愛心店家合作提供統一餐券，讓弱勢市民及街友更有尊嚴的選擇享用餐食，以免在艋舺公園製造髒亂及浪費食物，有效的運用社團或私人捐贈，將您的愛心更加的發揚光大。



4/22(六)紳大班1日遊-苗栗銅鑼客家文化園區大合照



4/22(六)紳大班1日遊-苗栗雅聞玫瑰園大合照

溫馨美好



宜蘭分會 輔導長 吳玫珊

受邀擔任宜蘭紳士協會112年度輔導長的工作近半年，誠惶誠恐的邊做邊學，很期待有更美好的呈現。過程當中有會長和執行長、教育組長以及輔導員們的協力合作，幾經會議討論讓紳大班課程多元有趣味，更吸引不少新學員來加入，真心感謝大家共同努力推展宜蘭紳士協會社會大學。

創建30年以上的紳士協會是一個學習成長的好社團，在這裡有豐富及多元化的學習課程，如果你也願意擔任幹部承擔責任，你就是收穫最豐富的那一位！

會員、學員一家親～學習成長，溫馨共享，歡迎大家一起來參加美好的社團。



好！很好！非常好！ 隆楨我愛您！



淡水分會 執行長 張耀正

112年淡水分會會長，由第二屆（89年）回鍋的徐隆楨前會長擔綱，魅力不減且更勝當年。從年初的新春團拜活動，參與會員破100位，更有眾多來自各界所提供的摸彩金（品），表演社團眾多，如養生社蔡社長美玉所帶領的表演團隊，就奪得滿堂彩，真是熱鬧非凡。

疫情雖然短暫阻礙紳大班開課的行程，但今年疫情趨緩，接著輔導組立下宏願、火力全開，在春季班招到舊學員57人、新學員25人，合計82位學員，及新加入會員人數更高達12位的佳績，特別給勇於承擔的黃輔導長琬婷，來個最熱烈的掌聲。

5月下旬是會員暨紳大班學員聯合舉辦苗栗1日遊，滿滿2台遊覽車，人人興高采烈，帶著愉悅且滿足的心情回家。

徐會長總會帶領菁英幹部們，一起參加總會辦理的各項活動，如新春團拜暨紳士回娘家活動、卓越領袖魅力管理研習、議事規則研習會…等等。總之，參加我們淡水紳士協會的人將會是開開心心，歡歡喜喜的會員。

